

平安经验

20分钟搞定1天工作量

“智慧执行”加速度

通讯员 鹿萱

本报讯 10月12日上午,温州市鹿城区法院执行局查控组办公室内,干警周志微在电脑前工作。不到20分钟,他便“线上”查封了一起金融借款纠纷案件的被执行人林某、卫某名下的3辆车、1处住房、1处商铺,冻结了林某的银行账户。

“这活如果在‘线下’处理,起码要跑1天才能干完。”周志微介绍,今年以来,鹿城区法院组建财产查控组,推进集约智慧执行,联合相关部门打通数据壁垒、强化数字赋能,实现网络化查找和控制财产互联互通,大大提高了执行财产查控等工作的效率。

今年1月,该院联合市公安局交通警察支队车辆管理所,出台协作机制会议纪要,促使财产查控关键节点办事“零跑趟”。通过“线上”联系车管所的方式,该院1—9月处理车辆查封案件5485件,解封970件,查询1086件。

5月,该院联合市不动产登记中心创新设立不动产在线查控专线,整合信息网络,实现鹿城区、瓯海区、龙湾区及经济技术开发区范围内的不动产信息数据权限开放、不动产查询与查解封登记的线上办理。该模式启动以来,法院已处理查封、续封、解封不动产案件1894件,办案时间可缩短为5分钟。

与此同时,该院整合人员,成立了专业的查控组。内部细分5个小组,分别负责案件的执行通知、财产查控事务;制作协助执行通知书,查封、冻结所查询财产;制作委托送达函,将查控结果整理形成执行案件查控报告,汇总交查控组负责人审核等。

此外,该院通过设立高效司法网拍小组,进一步提高司法网拍效率。1—9月,该院处理司法网拍案件498件,成交金额15亿余元。

警情纠纷
这家派出所化解有高招

通讯员 朱国政

本报讯 近日,温岭市横峰派出所综合指挥室接到群众报警,称上洋林菜场边一小店发生纠纷。该所综合指挥室指挥员通过公共视频系统,快速确定事发位置,指挥警力赶到事发地点现场调解,有效化解了矛盾。

今年以来,该所以“综合指挥室”为核心,建立由“杜志调解室”专职调解员、值班队长以及处警组和巡特警队员等人员构成的“1+1+2”调解团队,对每日的接处警纠纷警情实施“日结清、周例会”工作机制。

对于一些劳资、消费、医患等纠纷责任主体非公安机关的事件,综合指挥室及时将信息流转各单位,协同街道矛盾纠纷工作专班,跟踪关注、回访监督,确保矛盾纠纷调解处置“零违规”。

横峰街道是我省著名的鞋乡,活跃着大量外来人口。为有效化解各类纠纷,横峰派出所还将网格团队纳入矛盾纠纷调解主体,融入到所内纠纷处置工作机制,集中攻坚了由全域改造拆建引发的退租、劳资纠纷等一批重大疑难矛盾纠纷案事件,确保排查全覆盖,矛盾无遗漏。目前,网格团队纠纷调解参与率达17%。

与此同时,为维护辖区稳定,该所制定工作方案,联动街道应急中队、综合行政执法中队等部门,开展棋牌室和涉酒场所专项整治,并对店主进行法治教育。活动开展以来,共约谈店主15人,关停场所5家,敦促125家店铺补装视频监控系统,处罚棋牌室涉赌人员8人。

截至9月,该所共处置纠纷警情2390起,跟踪回访重复报警、复杂疑难纠纷警情396起,未发生因矛盾纠纷引发的重大“民转刑”案事件。

平安集束

这块“老村医牛皮癣”,清除了!

通讯员 陈媛媛 任小宝

本报讯 “这些在菜市场周边流动摆摊的‘老村医’不见了,我不用再担心老母亲总是把‘三无’胶囊买回家了。”日前,绍兴市越城区检察院检察官任小宝来到某农贸市场回访时,群众反映强烈的流动“老村医”这一老大难问题终于解决。

不久前,该院接到市民陈某的举报称,某农贸疏导站入口处有一流动摊贩长期销售不知名的药品及医疗器械,而其母亲则是受害者之一。陈某的母亲已年过七旬,意外跌倒后迟迟没有痊愈,偶然听到“老村医”的广告宣传后,对其深信不疑并拒绝到医院就医,这让家人格外着急。在屡次投诉未果后,陈某向检察机关寻求公益诉讼检察工作的帮助。

为深入调查取证,办案人员“化身”病人,暗访摊贩。“村医百年秘方,专治手足开裂、皮肤瘙痒、毒虫咬伤等各种皮肤病,对真菌患者有效率高达99%,老村医彻底根治……”在“老村医”的摊贩前,这“洗脑”的广告词正循环播放着。“除了‘苗家秘方’之外,这位老先生还将其自制的‘三无’胶囊捆绑赠予消费者,并称对各类皮肤病、跌打损伤有奇效。”检察官发现,就一会儿功夫,前去“老村医”摊贩求医的患者一个接着一个,求得“秘方”后的他们满脸洋溢着满足的笑容。

办案人员发现,这位“老村医”能得到广大中老年人的信任,并非毫无理由,他的“宣传广告”极易蛊惑老年人冲动买单。而事实上,这个摊贩并不具备经营药品的资格和基本条件,销售的“苗家秘方”药品及医疗器械均低价购于各不知名的药业公司。更令人担忧的是,他自制的胶囊实际上是用白醋、猪油、紫药水等材料混合而成的。

于是,越城区检察院向区市场监管局移送线索并进行磋商,建议该局联合相关部门对该摊贩违法销售药品的行为和违法广告进行查处,开展专项排查,全面整顿农贸市场的经营秩序。如今,这块烦人的“老村医牛皮癣”已被彻底清除。

检察官提醒,号称能“包治百病”的“灵丹妙药”都是不负责任的虚假宣传,如果有任何疾病,切勿轻信医药广告,请多遵医嘱,信任专业的医生。

不动产登记服务进法院
查询解封“零次跑”

通讯员 章晨洁

本报讯 近日,常山县法院与县自然资源和规划局携手举行“不动产登记服务进法院”签约仪式,标志着衢州市首份县级层面的“不动产登记服务进法院”协议落地常山。

今后,常山县法院的干警可在该院执行指挥中心,自行登录常山县不动产登记“一窗受理”平台,发起全县范围内的不动产查解封和不动产登记查询业务。据悉,此次不动产登记服务主要包含国有土地上的房地查解封登记、纯地查解封登记、不动产过户裁定、不动产登记结果查询。

安全检查不松懈

近日,东阳市公安局南市派出所民警来到辖区多家辅导学校,开展安全检查,及时消除校园安全隐患。图为民警指导老师使用灭火器。

通讯员 蔡伟华



平安点滴

驻庭调解精准解纷

通讯员 清溪

本报讯 今年3月,永嘉县法院碧莲法庭引入驻庭调解员参与诉前纠纷化解,至今共调解成功案件186件,占该庭民商事案件的41.61%。

法院审查当事人提交的起诉材料后,将事实清楚、权利义务关系明确的案件移交给驻庭调解员,由调解员在立案前组织双方当事人调解。驻庭调解员经过调解,将农村基层民商事纠纷精细“过滤”,调解不成的,告知当事人选择诉讼程序。驻庭调解机制不仅缓解了基层法庭审判压力,节约了司法资源,还能有效减少当事人诉累,真正实现事了人和。

走访入企宣传平安

本报记者 顾洁丽 通讯员 冯凯

本报讯 连日来,杭州市余杭区余杭街道积极开展“平安企业”创建宣传活动。

街道发动辖区企业通过悬挂横幅、LED屏幕播报等形式,宣传平安知识,同时开展平安巡逻和安全隐患“随手拍”活动,及时排查生产隐患。余杭街道总工会的志愿者们则来到企业,发放防骗宣传手册,并向广大职工宣传常见的电信诈骗手段。活动开展以来,街道已向辖区企业职工发送“平安企业”宣传短信33000余条。

模块管理高效执行

通讯员 刘昊鹏

本报讯 今年以来,松阳县法院以模块化管理推动执行指挥中心实体化。该院编订《执行指挥中心运作流程》,重塑内部组织结构,重建执行工作流程,建立以执行指挥中心为中枢的分立执行工作模块,改变“一人包案到底”的传统办案模式。指挥中心下设三大模块,“平台管理”模块负责任务派单、出账管理、委托执行、受托管理、备勤管理等;“集中查控”模块负责案件信息核对、案件分流、法律文书制作、集中查控、节点管理等;“终本管理”模块负责终本案件管理,促进执行新机制运行换挡提速。

说纪论法牢筑底线

通讯员 余少威

本报讯 今年5月以来,仙居县法院联合纪委监委、检察院打造“永安说纪论法”论坛,以职务犯罪办理为中心,聚焦疑难复杂问题,构建全省首创的“论坛式”打击职务犯罪新常态。

该论坛坚持“一月一活动、一期一主题、一论一总结”,至今已举办四期,除了监检法三家作为常态“发言人”之外,还邀请公安、卫健委、乡镇街道等多家单位联合互动,就职务犯罪展开深入探讨。